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С Т А Н О В И Щ Е

От акад. проф. д-р Петя Иванова Василева, д.м.н. – външен член на Научно
жури по процедура за заемане на академична длъжност „Доцент” по Офталмология
(30.01.36) в катедра „Очни болести, УНГ болести и ЛЧХ” към Факултета по Медицина,
МУ-Плевен.

Относно: Комплексна оценка на д-р Десислава Велева Статева, д.м., главен
асистент в катедра „Очни болести, УНГ болести и ЛЧХ” към Факултета по Медицина,
МУ-Плевен - кандидат за заемане на академичната длъжност „доцент” по
Офталмология (30.01.36) в същата катедра.

По конкурса за доцент по офталмология (03.01.36) за катедрата „Очни болести,
УНГ болести и ЛЧХ” към Факултета по Медицина, МУ-Плевен ми бяха предоставени
документите и научните трудове на допуснатия за участие кандидат: д-р Десислава
Велева Статева, д.м. – главен асистент в същата катедра.

КРАТКИ ДАННИ И ОЦЕНКА НА КАЧЕСТВАТА НА КАНДИДАТА:

Д-р Десислава Велева Статева е родена през 1977г. в гр. Плевен. Завършва
медицина във Висш Медицински Институт, гр. Плевен, със среден успех от курса на
обучение отличен 5,77 и от държавен изпит – 5,60. Специализира очни болести в
гр. Плевен – изпит за специалност през 2007г. През периода 2005-2008 д-р Десислава
Велева Статева е редовен докторант – държавна поръчка , по научна специалност Очни
болести към клиника по Очни болести, МУ-Плевен. Получава докторска степен през
2009г. въз основа на защитена дисертация на тема „Епидемиологично проучване на
намаленото зрение и слепотата в Плевенски регион”.

Д-р Десислава Велева Статева има още магистърска степен по Обществено
здраве и здравен мениджмънт, владее отлично английски и немски език.

ОБЩА ХАРАКТЕРИСТИКА НА ПРЕДОСТАВЕНИТЕ МАТЕРИАЛИ:

Представените научни трудове показват разнообразните научни и клинични
интереси на д-р Десислава Статева. Тя провежда проучвания и е представила
публикации върху най-разпространените очни заболявания: катаракта, глаукома, сухо
око, рефракционни аномалии. Д-р Статева проявява също интерес към туморната
патология на зрителния орган, невроофталмологията, възпалителните очни
заболявания.

Приемам за основни приноси публикациите и върху разпространението на
очните заболявания при възрастни и деца в Плевенски регион /градско и селско
население/ и ролята им като причина за намалено зрение и слепота /предмет и на
дисерационния и труд/, както и задълбочените и проучвания върху очните травми по
клиничен материал за три годишен период.
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ОЦЕНКА НА НАУЧНАТА ДЕЙНОСТ:

За конкурса д-р Десислава Велева Статева коректно е представила списък с 42
публикации и научни съобщения, от които приемам за реални публикации в български
и чуеждестранни издания 36. Тя е първи автор на 18 от публикациите си ( 50%). Д-р Д.
Статева приоритетно работи в областта на разпространението на намаленото зрение и
слепотата в Плевенски регион. Тя има 18 публикации и научни съобщения на тази тема,
включително дисертацията и. В областта на детската очна патология е и публикацията
й в European Journal of Ophthalmology, на която е  първи автор.

Тя е изнесла 14 научни съобщения  в България и 4 - на конгреси и конференции
в чужбина.

Съавтор е на един учебник по очни болести. Участва в разработването на учебни
програми по „Очни болести” за специалностите Медицинска сестра, Акушерка,
Социални дейности и в подготовката на изпитни тестове по „Очни болести” за
специалност „Медицина” на български и английски език.

Справката за импакт-фактор на списания по зададен списък от д-р Десислава
Статева сочи 1,2 общ импакт фактор от двете и публикации в чужбина. Справката за
цитации е изготвена коректно с упоменаване на пълни библиографски данни на всяка
цитация както и ксерокопие на оригиналната статия. Д-р Статева има 3 цитации – 2 у
нас и 1 в чужбина.

Д-р Д. Статева е взела участие в научно-изследователски проект №25/2005
„Епидемиологично проучване на слепотата в Плевенски регион” финансиран от МУ-
Плевен с изследователски колектив доц. д-р И. Цинликов, доц. д-р Ч. Балабанов и д-р
Д. Статева.

Д-р Статева не е член на редакционни колегии у нас и в чужбина.

Член е на Съюза на очните лекари в България, Американската академия по
Офталмология и на Европейското дружество на катарактните и рефрактивни хирурзи.

ОЦЕНКА НА УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ:

Като асистент в катедра „Очни болести, УНГ болести и ЛЧХ”, д-р Десислава
Велева Статева води упражнения и участва в провеждането на изпити на английски
език, както и води обучение на български език (лекции, упражнения, участие в
провеждане на изпити, кръжочна дейност) на студенти по медицина и студенти по
здравни грижи. По отношение на преподавателската си активност д-р Д. Статева се
откроява с участитето си в чуждоезиково обучение по „Очни болести” за специалност
„Медицина”. Участва в разработването на учебни програми по „Очни болести” за
специалностите Медицинска сестра, Акушерка, Социални дейности. Участва в
радработването на изпитни тестове по „Очни болести” за специалност „Медицина” на
български и на английски език. Съавтор е в в написването на учебник „Очни болести”.
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ОЦЕНКА НА ДИАГНОСТИЧНО-ЛЕЧЕБНА ДЕЙНОСТ:

Д-р Десислава Статева има 11 години общ лекарски стаж и 6 години стаж по
офталмология. Тя участва активно в всекидневната диагностична и лечебна дейност на
Очна клиника.

Според представения списък за оперативната и зейност за последните 3 /2009-
2012/ години Д-р Статева е извършила 115 самостоятелни оперативни интервенции и е
участвала в 116 като асистент, което представлява добра основа за бъдещото и развитие
като очен хирург. Оперативните намеси са в областта на клепачната хирургия, очен
травматизъм, интервенции при глаукома, страбизъм, птеригиум, както и достатъчен
брой интрабулбарни интервенции при катаракта.

ОБСЪЖДАНЕ НА НАУЧНАТА И НАУЧНО-ПРИЛОЖНА ДЕЙНОСТ:

Основните направления в научната и научно-приложната дейност на д-р Д.
Статева могат да се групират, както следва:

1. Разпространение и превенция на намаленото зрение и слепотата.
2. Хирургическо лечение на катаракта.
3. Офталмоонкология.
4. Офталмопедиатрия.

Смятам, че може да се приемат следните по-значими приноси в научните
разработки на д-р Статева:

1. На базата на анализ на данни от болничен стационар, Детски очен
кабинет, РЕЛТ, ТЕЛК и скринингови проучвания е получена информация за
основните причини за намалено зрение и слепота в Плевенски регион, като е
извършен анализ на основните причини за даване на група инвалидност.

2. Проучена е здравната култура на населението и е извършена
икономическа оценка на последиците от намаленото зрение и слепотата в
региона.

3. Предложен е комплекс мероприятия с цел превенция на
зрителните увреждания и слепотата с очакван здравен и икономически ефект.

4. Върху богат клиничен материал е извършен анализ на очните и
орбитални тумори при възрастни и деца с оценка на диагностични проблеми и
подобреното хирургическо лечение.

5. Разработките, насочени към резултатите от съвременните методи
за оперативно лечение на катаракта, при имплантация на мултифокални и
торични лещи и комбинирани оперативни техники.

Въз основа на извършения анализ на научните трудове, приносите от различен
характер, съдържащи се в тях /главно похвалната и насоченост в областта на
социалната офталмология/, активното и участие в интердисциплинарни научни форуми
у нас и в чужбина, натоварената преподавателската и учебна дейност на д-р Десислава
Статева и съобразно изискванията и критериите според Правилника за развитие на
академичния състав в МУ-Плевен препоръчвам избирането на д-р Десислава Статева



4

за заемане на академична длъжност „доцент” по очни болести за Медицински
университет – Плевен, Катедрата по Очни болести, УНГ и ЛЧХ.
.

Това решение е обосновано на следните основни характеристики на д-р Статева
при комплексната преценка на кандидата:

1. Д-р Статева има самостоятелни публикации, както и авторство на първо
място, които представляват научен интерес у нас и в чужбина.

2. Д-р Статева има солиден опит и постижения като изграден преподавател на
български и английски език, провеждал лекционни курсове и участвал в изпитни сесии
на студенти, с високо отговорно отношение към учебната дейност, участие в издаден
учебник и активна роля в изработването на учебно-методични помагала.

3. Д-р Статева има натрупан достатъчно клиничен и хирургически опит в
различни области на офталмологията и прилага в клиничната си практика и
преподавателската си дейност придобитите знания и умения въз основа на научните си
разработки, участие в интердисциплинарни форуми и проведените специализации.

Оценявам високо нейния потенциал и ентусиазъм за развитие като
преподавател, научен работник, клиницист и хирург в областта на клиничната и
превантивна офталмология.

01.08.2012 г. ..............................................
/акад. проф. д-р Петя Василева, д.м.н./


